# 山东元素齐集"文博印"

四面书刻季羡林《泰山颂》



本报讯(记者 霍晓蕙) 第五届山东文博会的主题 大印"泰和宝玺 文博印"近日揭开帷幕。这方用泰山墨玉制作、重1.8吨的大印,巧妙地将泰山、孔子、黄河等齐鲁人文代表性符号集于一体。据悉,这是全国历届各大文博会以来首次推出"文博印"。

"文博印"被安置在山东设计创意产业园文博印展示区展示,非常醒目,观众纷纷拍照留念。记者在现场采访了"文博印"的创作者,书法篆刻家马子恺先生。他表示,"印者,信也","文博印"的核心思想是通过中国印的形式,体现中华文化"诚信"的核心价值观。

马子恺现为中国书法学 术研究院常务副院长、中国书



法家协会会员、西冷印社会员,他告诉记者,文博印采用自古就有"镇妖辟邪"美誉的泰山墨玉为印材,印的每个数据都寓意深远:印面篆刻《政通人和》,喻意美好盛世;印纽展现泰山的雄奇伟大;印面正

方,体现了中国人质朴刚正的性格。主印高1.545米,是泰山海拔高度的精准缩微比例;印边周长2.565米,象征着孔子诞辰2565年;印座高65厘米,代表着中华人民共和国建国65周年,四周雕饰波涛水纹,

喻意神州境内的江、海、河、湖、泉,体现着包罗万象的气势。印的四面是马子恺以孔子时代古篆文字书刻的季羡林先生名作《泰山颂》,读之可激励志气、启迪智慧,培养崇高的人生境界。

# 文化产业融资难

业内人士呼吁确立文化资产估价体系

29日,第五届山东省文博会组委会与山东社会科学院联合主办的"山东文化产业融资论坛"在济南召开。出席论坛的专家学者和企业代表均认为,目前资金问题已经成为文化产业发展的最大制约因素。起步缓慢导致企业上市困难,文化资产没有估价体系造成无从贷款,山东文化企业发展堪忧。

见习记者 刘雨涵

起步晚,

### 山东尚无一家上市文 化企业

山东省财政厅国有文化企业资产处处长张伯福透露,山东省文化产业总值在2012年时就达到了2700亿元,占全省GDP的5%,成为省内的支柱性产业。山东师范大学文院副院长孙庆文表示:"以前说'文化搭台,经济唱戏',现在是'文化既搭台,文化也思戏'。"但是张伯福认为,文化也思要转化为产业,还有很长的路要走,资金问题正变得越来越突出,上市融资是解决问题的最好方式。

"山东是文化大省,但并不是文化强省。全国70家上市文化企业中,山东一个也没有。"

张伯福认为造成这种现状的原因在于山东省的文化企业起步都比较晚,"几家国有文化企业都是从原来的文化事业单位转制而来,大的也就三四家,其余的文化企业都散、弱、小,在市场中竞争马上就会被吃掉。"

张伯福透露,省政府正在 酝酿对文化企业创新财政投 人方式,明年开始将大幅度减 少点对点的直接财政补贴,转 而扩大文化投资基金的建设。 目前已成立的山东省文化投 资发展基金已有3亿元的资 本,它采用的模式是政府先投 人部分资金,再吸引几家大型 集团跟进,从而扩大社会资本 的参与程度。

居悉,省内几家大型文化 集团和有实力的文化公司正 在为上市摩拳擦掌。山东出版 集团已进入上市审批期,山东 影视集团正在进行股份制改 造,山东广电网络集团也在进 行公司化改造为上市做准备。 作为省内民营文化企业的代表,山东世纪金榜科教文化股份有限公司已进入上市辅导期。

贷款难,

# 国家没有文化资产评估体系

 价值呢?"袁立新认为,文化产业有着轻资产的特性,但目前银行贷款对象还是以传统的有形资产企业为主。

冯小刚在筹拍电影《集 结号》时,获得了招商银行 5000万元无抵押贷款。开创 了中国电影与金融共同合作 的先例,那么以后企业是不 是可以拿着剧本找银行抵押 贷款呢?张伯福表示,目前这 还行不通。"冯小刚之所以能 够拿到钱是因为华谊兄弟的 信誉度高,银行敢贷,但像华 谊兄弟这样的优质文化企业 需要漫长的时间来培养。"张 伯福称,银行现在还没有针 对无形资产的估价体系,也 不认可第三方机构的评估, 因此著作权、知识产权等文 化资产没法通过价值体现出 来。"无形资产估价是一个复 杂的工程,这一切都需要中 央出台规定来推动。

### 省首届作研班结业 莫言表示热烈祝贺

本报讯(见习记者 刘雨涵) 山东省首届作家研究生班 毕业典礼30日在济南举行。该班 申山东师范大学与山东省作家 协会山东文学社共同举办,作家 研究生班名誉导师莫言对学员 的毕业表示热烈祝贺。

山东省首届作家研究生班由东省首届作家研究生班由来自省内外的42名学员组成,他们中既有在创作上已经刚走已成绩的作家,也有刚刚在上文学之路的年轻人,他们的年龄从50后跨度到90后。作家研究生班先后邀请了李敬泽、胡平、吴义勒、施战军、张炜等著名文评论家和作家前来授课。

## "和平颂·中国梦" 民族音乐会将举行

本报讯(记者 霍晓蕙 通讯员 刘萍) 由山东省委宣传部、山东省文化厅主办,山东歌舞剧院民族乐团演出的《"和平颂·中国梦"纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年大型民族音乐会》,将于9月2日晚在山东剧院隆重演出。

音乐会将采用大型民族管弦乐的演出形式,用抗战历史歌曲、歌唱祖国、缅怀前辈的民族独古品,回顾先辈们为争取民族独立而英勇斗争的历史,缅怀中国共产党领导的抗日军民的不朽业绩。

音乐会将以气势恢弘的民族管弦乐序曲《泰山魂》开场,这等弦乐序曲《泰山魂》开场,这部作品是刘文金先生在世时同电视剧的民族管弦乐作品《大话电视剧的民族管弦乐作品《大话院》、《主席的上》、《弹起我心爱的主题》、《游击队之歌》和《延安颂》等歌曲,表达了革命前辈不畏难、不怕牺牲的深情和刚烈。

# 中医静脉曲张医学

**晋中医广字【2013】第1125-005-3701号** 

0531-86970313 济南市历区工业南路93号 www.zyjmqz.com 海病 脑发育不全 脑病后遗症 三叉神经痛 **下大 医 院 济南** 

专业脑科医院热线 0531-**88278333** 济南市生产路路8号 www.jdzkyy.com

鲁中医广【2013】第1001-001-3701早

**0531-55589999** 济南市生产路与明湖西路交叉口 www.fs0531.com

痛风

相尿病医院 精尿病医院 溶病、周围血管、神经病变等并发症 济南

0531-**87362222** 济南市历山北路86号 www.jntnbyy.com 口癜风医院

日癜风医院

0531-88753333 济南市堤口路143号 (省煤炭工业局旁) www.jnbbbyy.com ₩屑病医院

皮肤

顽

||医广||2013||第1012-008

- 3701号

0531-88012345 济南市工业北路223号 www.jnyxbyy.com